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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata teve conhecimento, por intermédio do

expediente da Comissão de Educação e Ciência, de um ponto de situação preocupante relativo

ao Programa de Assistentes de Francês.

Catorze Assistentes de Francês, em território português e já colocados nas respetivas escolas,

encontram-se, desde outubro, a aguardar a emissão dos seus Contratos de Trabalho e, por isso,

há mais de dois meses sem vencimento.

A Direção-Geral de Educação terá feito um comunicado, a 2 de outubro, a explanar que

aguardava o despacho de autorização do Ministério das Finanças, de modo a realizar estes

contratos de trabalho.

No entretanto, tendo este Programa a condição de cada indivíduo apenas se poder candidatar

uma vez, estes profissionais colocaram as vidas profissionais em pausa, denunciando a

complicação financeira deste entrave e a falta de respostas.

Mais uma vez, a Educação vê-se hipotecada por trâmites e burocracias da governação

socialista, que desrespeita os alunos a aguardar e estes profissionais que escolheram Portugal

para educar. Mais uma vez, o Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata, não poderá

pactuar com este modus operandi.

Face ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados do Grupo Parlamentar do Partido Social Democrata abaixo-assinados vêm por este

meio solicitar ao Senhor Ministro da Educação, através de Vossa Excelência, respostas às

seguintes questões:

1 – Tem, o Senhor Ministro, conhecimento da existência de 14 Assistentes de Francês, em

território português, a aguardar Contrato de Trabalho desde outubro, sem vencimento?

2 – Que medidas faltam ser tomadas, Senhor Ministro, para garantir que estes assistentes de

francês possam começar a exercer a sua profissão?

3 – Garante, o Senhor Ministro, que a situação ficará sanada com a máxima brevidade possível

que o caso assim exige?



Palácio de São Bento, 19 de dezembro de 2023

Deputado(a)s

ANTÓNIO CUNHA(PSD)

INÊS BARROSO(PSD)

CLÁUDIA ANDRÉ(PSD)

GERMANA ROCHA(PSD)

JOANA BARATA LOPES(PSD)

MARIA EMÍLIA APOLINÁRIO(PSD)

RUI CRUZ(PSD)

ALEXANDRE POÇO(PSD)

ANDREIA NETO(PSD)

ANTÓNIO TOPA GOMES(PSD)

CARLA MADUREIRA(PSD)

DINIS RAMOS(PSD)

FIRMINO PEREIRA(PSD)

GABRIELA FONSECA(PSD)

JOÃO MARQUES(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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